



■中国队球员登上领奖台,左三为河北运动员廖九丽。 周强 摄

# 中国女子橄榄球队夺冠

## 河北运动员廖九丽征战赛场

本报讯(记者 周强)9月26日,杭州亚运会七人制女子橄榄球决赛在杭州师范大学举行,中国女子橄榄球队经过苦战,以22比21险胜日本队夺得冠军,这是中国女子橄榄球队时隔9年再次在亚运会上夺得冠军。河北运动员廖九丽作为替补队员随队出征,在比赛中很好地完成了教练布置的任务,为中国队获得冠军贡献了河北力量,这也是河北在本届亚运会上夺得的第五枚金牌,创造了河北橄榄球的历史。

本届赛事共有20支队伍参赛,男子队伍13支,女子队伍7支。中国女队和泰国队、哈萨克斯坦队同居E组。小组两场比赛,中国队分别以33比7和47比7的绝对实力战胜对手,获得小组第一挺进半决赛迎战中国香港队。其中,在对阵哈萨克斯坦的比赛中,河北籍后卫廖九丽在下半场替补出场,并达阵获得五分。

半决赛,中国队以33比0的比分取胜,顺利晋级决赛,廖九丽替补出场,发挥稳定。

9月26日下午5点40分,决赛打响,中国队在上半场多次达阵,以22比0的优势结束上半场。下半场,中国队被罚下一人,关键时刻,中国队稳住了战局,最终以22比21战胜日本队,以4战全胜的战绩强势夺冠。这也是继2014年仁川之后,中国队第二次站上亚运会的最高领奖台。在三四名决赛中,中

国香港队以7比5战胜泰国队,获得铜牌。

据介绍,廖九丽今年22岁,籍贯保定涿水,2015年开始从事橄榄球专业训练。2018年曾入选国家橄榄球青年队,获得2018年亚洲U18女子橄榄球锦标赛冠军;2022年全国橄榄球冠军赛主力队员;2023年入选国家队,代表国家队参加了亚洲橄榄球系列赛获得亚军。

本届亚运会随国家队出征,成为河北首位登上亚运会赛场的橄榄球运动员,廖九丽有着自身的特点。“技术全面,身体素质出色,没有明显短板,敢打敢拼,作风顽强。”河北省体育局小球运动中心主任唐玉表示,廖九丽还比较年轻,入选国家队时间不长,和国家队队友配合还欠默契,大赛经验也不够丰富,因此,上场机会还不是很多。“但单纯从技术和身体方面来看,她已经达到了一个不错的水平,能够在比赛中登场经历磨炼,证明她得到了教练的认可。从这几场比赛来看,她的总体表现还不错,把握机会的



■廖九丽(红)在比赛中。 周强 摄

能力很强。”有了这次参赛经历,再加上自身努力,廖九丽已经初具成为优秀橄榄球运动员的基本素质。

另外,唐玉表示,本次廖九丽助力中国女子橄榄球队获得冠军,势必会鼓舞更多人关注和参与这项运动,带动河北橄榄球项目更好发展。

据介绍,成立于2015年的河北省橄榄球女队目前处于全国第二梯队。曾在2021年陕西全运会获得第五名,2022年全国橄榄球冠军赛冠军。2025大湾区全运会,河北女子橄榄球队将冲击奖牌,力争实现突破。